
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 6°
PERÍODO DA 19° LEGISLATURA

Aos trinta dias (30) do mês setembro de 2019, em sala destinada a sessão, no prédio da

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador, Edson

André Salviano Campos, 1°secretário Adson Luiz Benaion da Conceição, e 2° secretário

Alcibenis Torres Pontes, Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse

a ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Cleidimar Barbosa

do Nascimento, Edimirson Conceição da Fonseca, Elinaldo Paiva Duarte Souto, Jaci

Soares Corrêa, Jocimar Ferreira Duarte, Josiel Pantoja de Souza, Rafael da Silva Campos,

Sandra Mirian Fuziel Calado e Valdilandis Pantoja Tenório, em seguida foi justificada a

ausência do vereador: Ivair Júnior Pires Pontes, havendo número legal, o Sr.° presidente

proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por

aberta a presente sessão, Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata dos dia 23

de setembro de 2019, que após ser submetida em discussão e votação foi APROVADA,
para ciência dos legisladores constou o PARECER Nº 034/2019 que dispõe sobre o
Projeto de Lei 009/2019 que dispõe sobre o Programa de Recuperação Fiscal 2019 (REFIS)

do município de Porto de Moz, APROVADO, constou o PARECER Nº 035/2019 que
trata-se do Projeto de Lei nº 010/2019 de autoria do poder executivo municipal, em que

dispõe sobre o Imposto Sobre Serviço -ISSQN do município de porto de Moz, posto em

discussão, o vereador Rafael da Silva Campos com a palavra, pediu para que o projeto
fosse analisado melhor, uma vez que as empresas optantes pelo regime simples nacional

pagam vários impostos estaduais e federais, pediu vista ao projeto visto que a economia do

município está complicada, o vereador Josiel Pantoja com a palavra frisou que concorda

com a fala do vereador Rafael, pois dificultará na economia do município, pediu vista ao

projeto para que possam discutir melhor, a vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a

palavra informou que estava a três sessões fora e como chegou hoje fica complicado votar

em algo que não tem conhecimento, frisou que gostaria que seu voto contasse como

reprovado, pediu vista ao projeto, o vereador Edimirson com a palavra informou que o ISS

já é um imposto do município uma vez que o município necessita de sua arrecadação

própria para justificar, é a constituição quem manda, pediu informações ao assessor jurídico

desta casa, o vereador Alcibenis com a palavra informou que esse imposto já existe, e os

5% já está embutido, sugeriu para que o presidente possa solicitar uma reunião com os

vereadores para discutirem a respeito deste projeto, o vereador Edson André com a palavra

informou que este projeto se encontra a bastante tempo nesta casa e acatará a opinião da



maioria dos vereadores, comunicou que a votação ficará para a próxima sessão e no

decorrer da semana será realizada uma reunião com os vereadores, constou o ACORDÃO
Nº32.778 trata-se da contas de gestão, Fundo municipal de saúde de Porto de Moz,

exercício de 2009, contas regulares, com ressalva, multas e alvará de quitação,

APROVADO, constou o RELATÓRIO que trata-se da Prestação de contas do Fundo

municipal de saúde de Porto de Moz, de responsabilidade da Sr.ª Florislene Cavalcante

Campos, APROVADO por unanimidade, constou o REQUERIMENTO Nº052/2019
de autoria do vereador Josiel Pantoja de Souza, onde em seu texto solicita a

disponibilização de uma casa de apoio para servir de base para a polícia militar na Vila

Tapará , APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº053/2019 de autoria do

vereador Josiel Pantoja de Souza, onde em seu texto solicita serviços de drenagem nas ruas

Fernando Torres- Praião, Rua W1- Cariny e professor Antônio Farias na direção do

cemitério municipal- Cabanagem, APROVADO, constou o REQUERIMENTO
Nº057/2019 de autoria do vereador Edimirson Conceição da Fonseca, onde em seu texto

solicita a construção de uma escada na Travessa 13 de maio, sentido Rua da Republica que

dá acesso ao Rio Xingu, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº058/2019 de
autoria do vereador Edimirson Conceição da Fonseca, onde em seu texto solicita a

construção de uma casa de farinha na Vila Maricota, Rio Jaurucú, APROVADO, constou
o REQUERIMENTO Nº059/2019 de autoria do vereador Edimirson Conceição da

Fonseca, onde em seu texto solicita aterro lado feirão municipal para posterior construção

de um estacionamento, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº060/2019 de
autoria do vereador Edson André Salviano Campos, onde em seu texto solicita a reforma e

ampliação das escolas municipais Espirito Santo, comunidade espirito Santo, localidade alto

Curuminí, e São Sebastião, comunidade Bacabal, localidade baixo Curuminí, APROVADO,
constou o REQUERIMENTO Nº061/2019 de autoria do vereador Edson André

Salviano Campos, onde em seu texto solicita a reforma e ampliação da escola municipal

São Sebastião- José Vilela, localidade Rio Cujaí e reforma do trapiche da mesma,

APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº062/2019 de autoria do vereador

Edson André Salviano Campos, onde em seu texto solicita a escavação do Rio Cujaí na

direção da Escola São Sebastião- José Vilela, APROVADO, constou o
REQUERIMENTO Nº063/2019 de autoria do vereador Edson André Salviano Campos,
onde em seu texto solicita a construção de um elevado de água e reforma do trapiche de

escola municipal São Bento, Rio Uíuí, comunidade São Bento, APROVADO, em seguida

o senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Josiel



Pantoja de Souza com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao
público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores pela

aprovação de seus requerimentos, uma vez que precisa-se tomar providencias com relação

a violência na Vila Tapará, cobrou a respeito do caminhão da Vila Serrinha, pois as famílias

dependem do caminhão diariamente, indagou ao líder do governo se há previsão para da

inicio a ponte da Serrinha, manifestou seu repúdio com a saúde pública no município,

frisou que já presenciou dois fatos de descasos no hospital, comentou que pessoas

brincando com vidas, lamentou a perda de mais uma professora, onde os mesmos estão

lutando por seus direitos e lhes são negados, informou que continuará cobrando por

melhorias para o município, manifestou seu apoio em seguida agradeceu, a vereadora
Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos

professores pela presença, agradeceu a compreensão desta casa durante esses dias que

esteve ausente por motivo de saúde, relatou que os professores estão enfrentado uma

dificuldade grande no que se refere a seus direitos, uma vez que não estão sendo

respeitados, sendo massacrados pelo atual governo, apresentou uma carta de autoria dos

professores onde manifestam suas indignações pelos seus direitos que estão sendo negados,

frisou que os professores estão clamando por respeito, clamando por aquilo que lhe é de

direito, como a licença premium e licença saúde, pediu aos nobres vereadores que possam

ajudar esta classe que tanto necessita, pediu para que ao terminar a sessão todos os

vereadores pudessem lhes ouvirem o que a classe tem a pedir, em seguida agradeceu, a
vereadora Cleidimar Barbosa do nascimento com a palavra saudou o Sr.° presidente,
aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou

as felicitações pela passagem do aniversário de seu pai que está fazendo 78 anos, externou

seus sentimentos aos familiares da professora Ana Cléia e a todos os professores, frisou

que é triste vermos os direitos dos professores sendo negados, relatou o caso do professor

Abraão, onde seus direitos também estão sendo negados, se colocou à disposição da classe

para ajudar no que for necessário e juntos lutarem por seus direitos, em seguida agradeceu,

o vereador Valdilandis Pantoja Tenório com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos
nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, relatou que

passou 12 dias acompanhando o comando médico, fazendo o melhor para a população,

parabenizou aos funcionários da saúde pela dedicação e carisma com as pessoas, comentou

a respeito da situação dos professores, frisou que todos os profissionais necessitam de

respeito, agradeceu ao vereador Adson pelo apoio em uma situação que ocorreu no rio



Jaurucú, relatou que acompanhou o prefeito durante suas visitas no rio Jaurucú, onde a

população apresentou várias demandas, principalmente no que se refere a água de

qualidade, registrou sua presença na vila São Paulo visitando os ramais, relatou que esteve

na Vila Tapará, onde os moradores cobraram iluminação pública, manifestou seu apoio aos

professores, em seguida agradeceu, o vereador Edimirson Conceição da Fonseca com
a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu
a Deus a oportunidade, informou que o artigo 38 do Regimento Interno dá direito a

tribuna livre, porém deve-se fazer um requerimento e protocolara nesta casa, manifestou

suas condolências aos familiares da professora Ana Cléia, informou que na próxima sessão

não estará presente, pois irá ao seu retorno médico, pediu para que algum dos nobres

vereadores pudessem apresentar um requerimento na segunda-feira pedindo a convocação

da secretaria de educação, para prestar esclarecimentos sobre a licença premium e licença

saúde, comentou que acontecerá o círio da Amazônia realizado pelo Papa Francisco, em

seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr.°

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

manifestou suas condolências aos familiares e amigos da professora Ana Cléia, registrou

sua visita ao Alto Xingu, ressaltou que a licença premium é um direito garantido dos

professores, relatou que está faltando politicas públicas para reserva, o vereador
Edimirson com a parte informou que recentemente aconteceu a reunião do conselho da
Reserva, onde foram aprovados seis projetos que irão melhorará a vida da população, o

vereador Jaci com a palavra agradeceu pela informação, agradeceu ao prefeito por sua

dedicação e responsabilidade com o município, se colocou à disposição dos professores,

em seguida gradeceu, o vereador Jocimar Ferreira Duarte com a palavra saudou o Sr.°
presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

manifestou suas condolências aos familiares e amigos da professora Ana Cléia, comentou

que a segurança pública na Vila Tapará vem sendo bastante cobrada pelos moradores da

vila, parabenizou ao vereador Josiel pelo seu requerimento, informou que exerce a

profissão a 20 anos e nunca conseguiu uma licença premium, visto que é direito do

servidor e este direito lhes é negado, cobrou os requerimentos de sua autoria e do vereador

Adson solicitando a construção das escolas e ponte no Ipixuna, relatou que na escola Pedro

Regalado tem professores trabalhando doente, devido as licenças que estão sendo negados,

se colocou à disposição dos professores para abraçar esta causa, em seguida agradeceu, o

vereador Adson Luiz Benaion da Conceição com a palavra saudou o Sr.° presidente,
aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, registrou



sua visita na PA167, e Majarí juntamente com o vereador Elinaldo, ouvindo as demandas

da população, onde levarão até os secretários responsáveis por cada situação, manifestou

seu repúdio ao atendimento em alguns órgão públicos no município, a exemplo o

atendimento no setor onde marcam encaminhamentos para fora do município, sendo que

há varias reclamações referentes ao tratamento da funcionaria que lá se encontra, pediu

para que providencias possam ser tomadas referentes a esta situação, se colocou à

disposição dos professores, em seguida agradeceu, o vereador Elinaldo Paiva Duarte
Souto com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente
e agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua visita no Majarí, ouvindo as demandas e

levando as informações sobre o governo, manifestou suas condolências aos familiares da

professora Ana Cléia, se colocou a disposição dos professores para ajudar nesta causa,

informou que conversou com a secretaria onde a mesma informou que existem 12

professores com a licença premium, em algumas situações o professor precisa ser

substituído, e uma nova contratação terá custos, frisou que a secretaria está disposta a

dialogar, a vereadora Sandra com a parte comentou que tem uma mensagem encaminhada

pelo prefeito, aos secretários, chefes de departamentos, diretores de escolas e vereadores de

base, e toda equipe de governo, onde o mesmo informa que medidas devem ser tomadas

para contenções de despesas, onde também suspende os pagamentos de diárias, emissões

de passagens aéreas e marítimas, licença premium e liberações de combustíveis para

terceiros, sendo que essa determinação valerá até o dia 10 de novembro, o vereador

Elinaldo com a palavra frisou como todos acabaram de ouvir até esse mês está suspensa a

licença premium, isso não quer dizer que um professor doente não possa receber sua

licença, pois com saúde não se brinca, se colocou a disposição dos professores e pediu ao

presidente para que juntos pudessem solucionar estas situações, em seguida agradeceu,

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada a APROVAÇÃO da Prestação de

contas do Fundo municipal de saúde de Porto de Moz, exercício de 2009, de

responsabilidade da Sr.ª Florislene Cavalcante Campos, em seguida o senhor presidente

deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1°

secretário Alcibenis Torres Pontes, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos

membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 30 de

setembro de 2019.
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